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винен. Загрожене пра-
щ о^^уьіі^ц 'щ иі;' на 

зішшпйяач^, ио> селу.

Православіє загрожене!
(Письмо з краю.)

„Православіе загрожене !“ — таку надпиоь 
читали ми на вступнім місци в однім з попе- 
редних чисел Православної Буковини. Та не вмі
ла та ґазета сказати, через що православіе за
грожене — тай хто тому
вославія добачила в тім, 
цях люди не бажали собі, 
йорданьскі сьвята ходив
Сю постанову, як довідуемо"' ся з .д їй ^ ф  же- 
рела, скасували тамошні люди вже перед семи 
роками, а що єї хотів новий нарох відновити, 
то вперли ся тому громадяни — і на тім скін
чило ся все загрожене иравоелавія. Коли ми 
згадуємо сю подію, то тілько тому, що грізні 
часи вііравдї на Буковині бачимо, але не лиш 
для самого иравоелавія, а взагалі для всіх хрис
тиян ; колиж у нас православних людий най
більше, то очивидно ті грізні часи мусять пра
вославних найбільше обходити.

Наш нарід сельский находить ся ще в ду
же темнім стані. Кромі троха осьвічених одиниць 
та сьвящеників і учителів, жие поміж нашими 
хліборобами, ировориїйший, більше культурно 
розвитий нарід нехристияньский. Тим нехристам 
жие ся межи нашими темними мужиками не зле. 
За то гірка доля наших мужиків, а ще гірша 
сьвященика і учителя, що то старають ся всіма 
силами здвигнути своїх братів во Христї з мо
рального упадку і нужди. Працюють ті два бід
ні апостоли правди і науки спільно з напруже- 
нем всіх своїх сил, та дуже тяжко їм через 
упір народу, котрого нехристи обмотали хитро в 
свої еїти як павук муху, видобути его з про
пасти, над котрою стоїть. Найкрасшу науку, яку 
почують люди в церкві, знають сі непрошені 
опікуни зараз задушити в зародку. Щоби їм се 
легко удавало ся і щоби заткати уста сьвяіцени- 
кови і учителеви, яко духовним провідникам свої

3) Людеке щастє і суспільне житс.
Після професора д-ра Р. ПІуберт-Сольдерна.

СЦальше).
І. Людеке щасте взагалі'*)

Позитивні і негативні утіхи і невдоволеня.

Хто увільняє ся від якогось неприємного 
стану, віддихає овобіднїйше і відчуває в тім 
увільненні приємність — утіху. Коли хто жив 
довгий час в зависимосги, то коли она скінчить 
ся, він відчуває приємність, хотяй би єго мате- 
рияльне положене навіть не поліпшило ся. Коли 
заховаю ся перед небезнеченьотвом, дізнаю при
ємного дочутя безпечности. По слабоети чує чо
ловік утіху, що повертають сили і здоровле. 
Хто вийде з темниці, тому . сьвіт видає ся яс- 
нїйиіим і красшим, як перед тим вій єго 
відчував. Але при такій зміні стану мусить бути 
конечним те усліве, щоби теперішний стан не 
був бодай неприемнїйшим від попередного. Во 
навіть зміна в рівно неприємних станах може 
бути в данім разі приємною вже хотяйби задля 
самої зміни. Кого болить зуб, той радо прикла
дає їдкі і гризучі ліки, щоби бодай новим бо- 
льом заглушити давний, одностайний, докучли
вий стан. Таке діє ся при сильних душевних 
болях, що тернячі душевно рвуть собі волосе з

*) Гляди числа 2. і 4. Буковини з сего року.

громади, старають ся они позискатн ріжними 
штучками вилив у кермі громадскій. Прийдуть 
громадскі вибори, так уже они опікують ся гро
мадою, а що наші темні селяни не знають ще, 
що то карність і солідарність, кождий хоче бу
ти першим, або хоть членом виділу, посварять 
ся, розібють ся на партиї і біда готова. Щоби 
кожда з сих партий виграла, кидає ся о поміч 
одна до сьвященика і учителя, а друга до жи
дів. Сьвященик з учителем обовязані своїх дю- 
дий боронити против шкідливих виливів. З сего 
виходить знов між ними вороговане,.; а вкінци 
безпримірна деморалїзация! Ріжні доноси... і кле- 
вети ширять ся на підставі підшеїггів жидів 
Часто приходить ся сій одинокій, свому ііародо- 
ви іциро прихильній інтелїґенцйї в своїй розпу
ці хиба здвигнути плечима і махнути рукою, і 
як би нелюбов до сво го званя і до свого рідно
го народу, то не стало би чоловікови моральної 
сили видержати сю борбу до кінця. Сї спосте
режена пишемо на підставі водій з послїдиих 
громадских виборів, котрі подали нам много 
науки.

Ото в одній громаді кіцманьского повіту 
відбували ся громадскі вибори вже по третім 
разі (перші два вибори були скасовані). Щоби 
не запровадити провізорні і заощадити бідній 
громаді великих коштів, поручено з староства 
перепроваджене вибору сьвященикови. Сьвященик 
не радо перебрав сю справу, бо бояв ся неири- 
ємностий, які легко могли вийти. По довгій роз
вазі перебрав сю акцию, бо надїяв ся найти щи
ру підпору в учителю та дяку і своїх чеснїйших 
парафіянах. Вибори перепровадились під его 
справедливим дозором дуже добре. Вкінци треба 
було приступити до вибору начальника та его 
заступників. Які-ж показали ся тут трудности? 
Майже кождий з радних хотів бути начальни
ком. Розбила ся вкінци рада громадска на дві пар
тиї. Одна тримає ся сьвященика і учителя а дру
га жида. Сьвященик скликає радних до себе на 
раду, а жид скликає собі. І іцо-ж, думаєте, 
кого послухали? До жида пійшли м а й ж е  вс і,

болю, або калічать ся, щоби новим болем ви
кликати хоть на хвилю зміну свого стану. Се є 
те чувство неґативної утіхи, що єї чуємо для 
того тілько, що устало терпіне або бодай зміни
ло ся на приємнїйший стан.

В той сам спосіб повстає і неґативне не- 
вдоволенє. Коли нагло устане причина нашого 
утішного настрою то стан наш видає ся нам 
тим неприемнїйшим, чйм більша була наша уті
ха. Сей контраст відчуваємо при наглих перехо
дах навіть в таких випадках, в котрих иньшим 
разом той неприємний стан був для нас зовсім 
байдужний.

Для обоїх станів: неґативної утіхи і невдо- 
воленя має велике значінє наглість переходу, 
сила та час, як довго тревав иопередний стан. 
При наглих переходах т. з. при наглій перерві 
одного стану відчуваєм тим досаднїйпіе єго не
достачу т. є. зміну на ліпше або на гірше. А 
чим довше тревав иопередний стан утіхи чи не
вдоволеня, тим живійше відчуваємо, що він 
уступив.

Тверджене Шоиенгавера.

Шопенгавер каже, що нема на сьвітї пози
тивної утіхи, що радісне чувство родить ся в 
нас тілько по уступленю невдоволеня. Не можу, 
каже, відчути утіхи, щоби перед тим я не чув 
єї потреби. А потреба утіхи є станом незадо- 
воленя. Хто не бажає богацтва, той не дізнасть 
утіхи, коли стане богатим; а як бажає єго, то 
чує ся невдоволеним. не маючи маєтку — і тіль
ко такий чує утіху зі сповнена своїх бажань.

а до сьвященика майже ніхто ! Навіть д я к, хоч 
залежний від сьвященика, пішов до жида, з жи
дом тримає а з сьвящеником нї! Чи-ж не тер
пить тут повага нашої церкви, нашої сьвятої 
віри, коли жид над нашими християнами має 
більше впливу, як єго духовні провідники ? Тре
ба знати що в сій громаді жие один не конче 
богатий жид, що то від давка панує над гро
мадою і всю громаду водить за ніс. Кождого 
двірника кладе і скидає. Всі правибори до сойму 
і радц^^иржц^ної переводить гладко при помочи 
горівки. А сьвященик і учитель не мають нї в 
громаді нї в уряді належите! поваги. Таких же 
громад, де жиди так підкопують повагу церкви 
і школи, у нас богато.

Ми не дамось так дальше зневажати ніко
му, а будемо бороти ся ревно з темнотою доти, 
поки не упадуть кайдани з наших темних ' бра
тів, поки они не прозрять і не пізнають, хто 
їм брат а хто чужий, кого мають слухати а ко
му відказувати послуху. Але і тим, що бачать 
загрожене иравоелавія там, де єго нема, радимо 
пильнїйше роздивляти ся в житю, бо з їх писа
нини виходить тілько баламутство.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 12-го лютого 1897.

Наш цїсар відвідає росийского царя в 
Петербурзі при кінци цьвітня. Вибере ся в до
рогу дня 28-го цвіти я.

Вінчане учителя народного Пилипа Ан- 
дрюка-Андрійчука з п-ою Евґенїєю Поповичівною 
відбуде ся в Іспасї дня 21-го н. ст. лютого о 
4-ій годині вечером в місцевій гр. пр. церкві 
парохіяльній.

На заеїданю ради міста Чернівців відки
нено просьбу товариства Рускої Бесіди о устро

Тверджене таке має за собою богато прав- 
доподібности, але досьвід учить нас, що прецінь 
є богато утіх без відчутої попереднії потреби. 
Кожда несподіванка є для нас такою уті
хою. А но друге навіть того почуте потреби 
утіхи, котре Шопенгавер називає незадоволе- 
нєм, є тілько неґагивним незадоволенєм, бо 
оно повстає з пригадки уже раз відчутої 
втіхи. Не можу чути потребу чогось, чо
го я не зазнав ще ніколи, не знаю того ; але 
тілько за тим можу тужити, що я вже засма
кував. Отже та жадоба за новою втіхою дока
зує тілько єї тривкість і позитивність в нашім 
зрозумінго. За тим розумінєм утіхи, яко пози
тивного чувства, пішов і наслїдник Шоііенга- 
вера фільозоф Гартман.

Значінє часу в наших иочутях.

При рівній можности осягпеия втіхи чи 
невдоволеня виливають ті втіхи чи невдоволеня 
на нас тим еильнїйше, чим скорше они мають 
наступити. Діятого впливають небесні нагороди 
і кари по смерти так мало на вчинки людий. 
Земні утіхи і терніня, хотяй якими они мусять ви
дати ся малими і марними в очах віруючого чо
ловіка в порівнаню до вічного стану по смерти, 
руководять ним майже завеїгди в єго ділах і 
стромлїнях. Дивимо ся на втіхи і невдоволеня 
в віддаленні часу мовби через перспективу : они 
видають ся нам меньшими, чим дальше лежать 
від нас.

Те саме відносить ся і до минувшости, 
хоть не в тій самій мірі. Чим давнїйше була
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ене рускої народної школи. Просьба та лежала 
в славнім, черновецкім магістраті' кілька літ і аж 
тепер спромогли ся батьки міста сказати своє 
слово, яке дуже легко могли виявити і тому 
кілька літ. Очивидна річ, Русини будуть о своє 
добре право упоминати ся в висіній інсганциї.

В тутешній польскін читальни відбу
де ся в неділю 14-го с. м. заходом тов. Сокіл 
вечерок з танцями, між йньшим і т. зв. краків- 
ске весїле (танці в костюмах польских).

Петиция учителів. На руки краевого 
інспектора шкільного а заразом радного міста 
др. Тумлїржа внесли учителі і молодші учителі 
міских шкіл прошене до ради міскої, щоби при
знали їм право чинного вибору членів репрезен- 
тациї громадскої в Чернівцях.

Старий цминтар католицкий за площею 
Елизавеги в Чернівцях знесуть і ґрунт прийде 
на ужиток черновецкої громади. Заходам громади, 
щоби і православний старий цминтар знести, 
спротивила ся православна консистория.

Дирекция зелїзницї в Чернівцях нара
зі не буде утворена, а пізнїйше возьме ряд ту 
справу в потребі під розвагу. Таку відповідь да
ло міністерство зелїзниць нрезидентови міста на 
меморандум, котре свого часу внесла була міска 
рада громадска.

Переслідуваний учитель. До ради мі
скої вніс прошене уч. Козак, управитель школи 
з передмістя Цеціна Рош щоби ему приділили 
сталу асистенцию полїциї і заосмотрили єго 
мешканє зелїзними віконицями, бо не чує ся пев
ним житя і маєтку. Мешканці передмістя, котрих 
він мусів виказати на кару за те, що не. поси
лають дїтий до школи, відгрожуюгь ся, що его 
забють або пустять з димом школу і професора. 
Рада передала справу магістратови до полаго
джена.

Ш ануйте дрібну птицю ! Всі осьвічені 
народи люблять і шанують дрібну птицю. Але 
в нашій селяньскін хаті не найдеш клітки, а в 
ній веселої пташки, що своїм сьпівом оживляє 
хату. Бо наші люди не люблять птахів і ува
жають їх ворогами чоловіка. Тимчасом они суть 
его найбільшими приятелями. Навіть той воро- 
бець, на котрого жалує ся кождий господар, що 
робить в жнива шкоду у збіжу на нни, є вели
ким добродієм чоловіка. Бо він мусить живити 
ся чимось і до жнив, і через цілу весну і літо 
визбирує ріжне хробацтво, хрущі і комахи а 
се не мала заслуга. Без того не було би що 
збирати в осени. Такі самі пожиточні є лісні 
птахи. Колиб они не чистили лісів, так хро
бацтво обліпило би собою дерева, що і одного

яка втіха, тим менчою видає ся нам, але зара- 
вом і чистїйшою. Всякі дрібні обставини, що 
псували гармонію повної втіхи, в минувшині за
тирають ся і зникають. В нашій намяти остає 
чиста втіха і що она стратить з часом на силі 
вражіня, те зискує на чистоті. Таке саме діє ся 
і з терпінами. І терпіне видає ся нам тим чи- 
стїйшим, чим давнїйше минуло. Але ріжниця ле
жить в тім, що радо забуваємо на них, коли ми 
щасливі в теперішности, а пригадуєм тілько тог
ди, коли минувші терніня підносять в нас само- 
сьвідомість тегіерішного щастя. Тілько огірчені, 
песимістні уми докучають собі згадками минув- 
ших терпінь.

Як творять ся ідеали і надії?
Чистота згадки минувших утіх є жерелом 

ідеалів будучности. Каміне до будови будучно
сти можемо збирати тілько з розвалин' минув- 
шости.

Що є теперішність? Властиво тілько одна 
хвилинка, тілько точка, в котрій переходить бу
дучність до минувшости. Хто дивить ся сумно 
на минувшість, той буде сумно поглядати і в 
будучність.

Ідеали будучности ведуть нас в країну на
дій. Те чого ми надїємо ся, є завсїгди зідеалїзо- 
ване в якімсь степени. Навіть найбільше вира- 
хований чоловік не держить ся в своїх надіях 
того, що називаємо „дїйсностию44. Впрочім і 
„дійсність“ є тільки виображенем на підставі 
минувшого і теперішнього. Кождий має своє ви- 
ображенє о „дїйсности44, а що оно тілько в при

листка не лишило би ся на них. Прецінь пташка 
воліє хробачка або мушку, як тверде “-зерно і 
тілько в потребі, коли вже нема комашок, бере 
ся до збіжа. Але, яка се мала-заплата в нрирів- 
найю до служби, яку дрібна птиця робить чоло- 
вікови! А знов шкідливої іітицї у нас люди не 
переслідують, ба навіть люблять еї. Про сороку 
кажуть що она звіщає гостий, а она злодійка 
тілько закрадае ся, щоби вхопити курятко; або 
що иньше. А кілько шкоди роблять сороки та 
ворони та галки по лісах тим, що з'їдають пта
шачі яйця, молоді писклята, або й заяцїв моло
дих ! В культурних краях дуже рідко можна по
бачити ворону, а у нас літають в зимі цілими 
стадами і ночують безпечно на деревах коло 
самих людских осель. Австрийске товариство 
приятелів дрібної птиці дало початок до великої 
акциї для охорони птахів. Збирає велику пети- 
цию до будучої ради державної з просьбою що
би : 1) ухвалити державне право для охорони 
дрібної птиці, котре би обнимало всі постанови, 
що зможуть запевнити успішне сповнене того 
права 2) скасувати краєві закони, що недоста- 
точно сповняють сю ціль. 3) спонукати всі ко
ронні краї, щоби ухвалили у себе краєві закони, 
котрі відповідали би строго намірам закона дер
жавного. Товариство охорони дрібної птиці має 
6000 членів, а петиция заложена на далеко біль
ші розміри.

З Сибіру. Іазега  з Іркутска доносить, що 
перед кількома днями утїкло підчас транспорту 
15 політичних иереступників (нігілістів) а між 
ними і дві жінки. Б степу захопила їх сибірска 
снїгавиця і всї згинули підчас страшної бурі. 
Вислані за ними козаки найшли 12 трупів, за
мерзлих у снігу. Трех бракувало і тих очивидно 
пожерли вовки. Межи погибшими був один адво
кат, двох унїверситетоких студентів і молодий 
ҐраФ 3., сестрінець одного високого достойника 
росийского.

Старенький студент. Б Варшаві ходить 
на медичні виклади Рох Борисик, уроджений в 
р. 1822. Іімназию скінчив ще в р. 1847, а по
тім був через 10 літ приватним учителем, бо 
не мав грошйй на укінчене студий. Відтак за
чав студиювати медицину в Варшаві, але пішов 
до польского повстаня і дістав ся за кару на 
Сибір. На підставі маніфесту з р. 1895 вер- 
вернув назад до Варшави, виробив собі дозвіл 
кінчити університет і вже поздавав теоретичні 
іспити — остає ся ему ще практичний. 6 він 
певно найстаршим учеником в Европі, бо має 
тепер 75 літ.

Вози до спаня мають завести на росий- 
ских зелїзницях навіть в третій клясї. Отже бу-

олиженю може бути справедливим, на се наи- 
' ліпшим доказом є те, що радо критикуємо ви- 
ображенє „дїйсности44 другого. Коли-ж наша 
„дійсність44 опирає ся на згадках минувшости 
а ті згадки, як ми вже виказали, видають ся 
нам завсїгди зідеалїзовані, то мусить бути ви- 
ображенє будучности також зідеалїзоване, хотяй 
би і як ми старали ся придержувати „дїйсности44. 
Малі неприемности і заводи, що зникають в ми
нувших утіхах, відпадають також і в надії, тим 
більше, що кождий чоловік стремить до як най- 
чистїйшого щастя. В тім і лежить причина, іцо 
сповнене бажаня не дорівнує ніколи надії — те 
що ми осягаємо є завсїгди менче, як те, чого 
ми надїяли ся. Розчароване, якого дізнаємо при 
сповненю кождої надії — і мусимо єго дізнати 
— є причиною теоретичного і практичного пе
симізму. Песимісм має за підставу Фальшиве но- 
нятє про вартість дїйсности.

Минувшість, теперішність, будучність.

Коли схочемо обчисляти вартість житя пі
сля того, що дійсно сповнило ся, тогди випаде 
рахунок дуже некористний супротив того, чого 
ми надїяли ся. Бо в такім разі ми не оцінюємо 
вартости сповнена яко Факту про себе, але в 
прирівнаню до надії. А надію саму цінимо ні 
защо, бо се „ілюзия44. Тимчасом забуваємо, що 
чоловік таки жиє тілько ілюзиями будучности і 
минувшости, бо теперішність така незначна, про
минаюча хвилька часу, що ледво чи має яку 
вартість. Теперішність завсїгди доповняємо і про
довжуємо згадками минувшости і будучности.

де можна їхати в Росиї вигіднїйше, як денебудь 
в цивілізованих краях.

Стеноґрафістка. В сольногородскім сей
мі від початку послїдної сесиї є занята одна мо
лоденька панночка при стеноґраФІчних протоко
лах. 6 , се перша стеноґрафістка в Аветриї заня
та при законодатнім тїлї.

Командантом твердині міста Перемишля 
на місце б. п. ґенерала Рошковского іменований 
ґенерал Едвард ІІухера маршалок-поручник, ко- 
манданг дивізиї краєвої оборони у Львові.

Купувати конї буде заряд війсковий без- 
посередно від годовцїв коний на днях: 5-го марця 
Ілїшівцях, 8-го марця в Сучаві, 10-го марця в 
Сереті, 12-го марця в Радівцях, 15-го марця в 
Глїбоцї, 17-го марця в Чернівцях. Коні випрова
джені на продаж, мають мати скінчений четвер
тий рік а не переступити ще семого року. Пе
ресічну ціну за коня назначено на 325 зр.

Марні похоронний в честь живого.
В Рогіо Еісіпезе, як в много иньїпих місточках 
ітадїяньских, є міска орхестра. Одного з членів 
орхестри покликали до війска в Африці і мав він, 
як прийшла звістка, згинути під Адуою. Капель- 
майстер орхестри, уложив прегарний марш похо
ронний, щоби почтити память товариша. Тим
часом перед тижнем повертає до Італії сей ніби 
погибший, бо був в полоні у Менелика. Коли 
прибув до рідного міста, зажадав передовсім, 
щоби ему на принятє заграли сего марша похо
ронного. І ему заграли.

Дрібні вісти. Галицкий сойм ухвалив 
5000 зр. одноразової субвенциї для театру поль
ского у Львові. Театр польский побирає вже і так 
24.000 річної субвенциї; в Кракові 16.000 зр. 
— Згинув під колесами зелїзничого поїзду Ан
дрій Зеґарловский, кондуктор, дня 4-го лютого 
на стациї в Решові. Мав 43 роки і осиротив 
пягеро дїтий без матери. — - Президент міністрів 
ґр. Казімір Баденї приїхав на кілька днів до 
Львова в середу дня 10-го лютого і замешкав у 
свого брата Станіслава. — Професор при тутеш
нії! вистій ґімназиї Р. Вурцер вибирав ся оногди 
в наукову подорож до Італії і Грециї на нів ро
ку. На ту ціль отримав про®. Вурцер державну 
стипендию в висоті 1000 зр. —' Авдіторияг ав- 
стро-угорскої армії має одержати невдовзі нову 
орґанїзацию, при чім єго персональний етат бу
де побільшений. Між иньшим будуть утворені 
дві посади полковників при найвисшім війсковім 
трибуналі’ у Відни. — Будова промислового му- 
зея у Львові має зачати ся вже в короткім часі 
на площи Сазїгит против „Народного Дому”. —

Коли вичеркнемо з людского житя всї виобра- 
женя минувшости і будучности, то не зістане ся 
в нїм нічого знатнїйшоґо, нічого, що мало би 
яку-небудь вартість. Вартість житя лежить єди
но в тім, як впливає минувшість на будучність, 
а будучність на нашу минувшість; теперішність 
— в правдивім значіню того слова — є нїчо.

Дійсність —  ілюзия.

Ми вже згадували, що „дійсність44 підпа
дає критиці, отже є тілько взглядна. Дальшим до
казом, що дїйсности не можна брати на серийо 
т. з. що тому слову не відповідає жадне поня- 
те, випливає з того, що ми сказали про тепе
рішність. Бо всякий згодить ся па те, що „дій
сне44 може бути тілько теперіщним, а все буду
че і минувше єсть згадкою або надією. Коли-ж 
ми виказали що теперішність є тілько коротка 
хвилька, котра в слідуючій стає також минувшо- 
стию, то і „дійсність” мусить но правді’ складати 
ся з виображень минувшости і будучности. Дар
ма побивати ся за чимсь сталим, правдивим і 
незмінним в іюяятю дїйсности, бо на ділі має 
кождий иньше виображене о ній, а оно зависить 
від того, в якій мірі роздїлює тїни і сьвітла в 
своїм виображеню о річах. Таке пониманє нази
ваємо „ілюзиєю44 — але се є назва, перенята від 
метафізиків, що поза сьвітом уяви хотять дошу
кати ся дійсного істнованя річий. Ся ілюзия є 
нашим одиноким виображенем о сьвітї і она ви
повняє найбільшу часть нашого житя, надає ему 
его вартість або безвартність.

(Д«лм«е буде.)
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На Клокучцї ваєра .покусав скажений пес хлопця. 
ІІса убили. А ■ ’4 '

С кладки. На Народний Дім зложили далі •' 
учит. з Кадобівцїв Ма р ц ін  к о в с к и н 2 зр. 
50 кр., учит. з Панки Ник. С а в іц к и й  1 зр., 
надучит. з Костинцїв Ів. В а р б ір  2 зр., надучит. 
з Малятйнцїв Ф. Чернецкий 1 зр., учит. з Ши- 
рівцїв горіш. Гавр. Т о в с т ю к 1 зр., надучит. 
з Клїводана Віктор І в а с ю к 1 зр., надучит. з 
Заставна Андр. З у г а е в и ч  1 зр., учит. з Ва- 
силева Вас. Д и м ч у к 1 зр., учит. з Селятина 
А. О с т а пі е к 1 зр., купець з Будапешту Вас. 
К у ш н ї р ю к 1 зр., складка у Дарія 11 і г у л я к а 
в Ланіківцях 4 зр. 75 кр., адюнкт суд. Григ. Ган- 
к е в и ч  в Чернівцях 1 зр., складка в раді гро- 
мадскій в Суховерхові 5 зр. 35 кр. (На сю суму 
зложили начальник Ник. Костинюк 50 кр., Тодор 
Олексюк 20 кр., учит. Григорович 1 зр., Ангін 
Горецкий 20 кр., Кляр 25 кр., ІНтернберґ 20 кр., 
Ушер Ніор 10 кр.. Мандарій Демуряк 10 кр., 
Фішель Шор 20 кр., Леонтій Костинюк 10 кр., 
Пентелбй Андронїк 50 кр., Іван Шомаш 50 кр., 
Ник. Страчук 20 кр., Кость Костинюк 50 кр., 
Іван Ковблик 10 кр., .Тодор Видинівский 20 кр., 
Мих. Матейчук 50 кр. — разом 5 зр. 35 кр.) 
Складка в Народнім Домі 1 зр. 51 кр. — Учит. 
з Чорного Потока Ант. Сенюк 32 ир., господар 
з Рогізни Гаврилець 1 зр. — Разом доси 101 
зр . 05 кр . — В члени-основателї Нар. Дому з 
вкладкою 50 зр. вступив надучитель з Кучурова 
Малого Василь Радомский і зложив першу рату 
2 зр. — На бурсу Народного Дому зложили: 
уч. А. Осташик з Селятина 1 зр., в домі госп. 
Семена Копачука при читаню Буковини. Семен 
Копачук 50 кр., Тома Копачук 50 кр., Лазор 
Марашчак 50 кр., Кость Марашчак 50 кр., Га- 
вриїл Копачук 50 кр. Разом з попередними за 
1897 рік 35 зр. 66 кр . Сердечне спасибіт! — 
На друкарню зложили: надучит. з Костинцїв Ів. 
В а р б і р  1 зр. 50 кр., учит. з Сблятина А. 
О с т а ш с к 1 зр. — разом доси 14 зр.

Т е л е г р а м и  „ Б у к о в и н и 1*.

•З дня 12-го лютого 1897  року.

Зара. Сойм відкинув внесене Салвіого, іцо- 
би заложити італїяньску, народну школу в Спа- 
лятї. Пос. Борчіц назвав жадане італіяньекої, 
автономічної партиї неоправданим, бо в краю не 
істнуе ніякий італїяньекий народ. Італїяньскі 
автономісти вийшли з салі заявляючи, іцо не 
можуть в такім разі брати уділу в нарадах.

Берлин. Цїсар уділив архикнязеви Оттонови 
ордер чорного орла‘та іменував его ґенерал- 
майором нїмецкої армії. Архикнязь Оттон брав 
уділ в ґальовім пирі на замку.

Атени. Нова фльотиля з шістьох торцедо- 
вих кораблів відплила вже до Крети. Зміцнене 
залоги на граници переводять дуже поспішно. 
Палата призначила 500.000 драхмів на поміч 
утікаючим Крегенцям.

Атени. Архикнязь Георгій відплив з фльо- 
тилею до Крети при одушевлепих окликах згро
мадженої людности. Запевняють, що Фльота має 
наказ не допустити за всяку ціну, щоби турецке 
війско виладувало на Крету. (Турецке правитедь- 
ство рішило вислати два воєнні кораблі до Кре
ти та приготовити кораблі, щоби в погребі ви
силати більше збройної сили.)

Відень. Полковник (оберстеґермайстер) і'раФ 
Волькенштайн застрілив ся в ночи в своїм по
мешканні.

,6) СЕСТРА ЮЛІЯ.
Сиггсала

сіннсі ©шорошсісна.

. (Дальше.)

Я тепер е при захоронцї. Сестра на
ставниця призначила мене помагати стар
шій сестрі коло тих наших горобчиків. А 
я їх так полюбила, що як они відійдуть 
від нас, аж  менї скучно за ними робить 
ся. А коло них є й немало роботи. Треба 
кожде оглянути, чи вмите, зачесане, бо як 
нї, то зараз таки вмию і обітру і зачешу. 
1 при снїданю треба наглядати, аби котре 
не охляпало ся, аби не їло з поспіхом, не 
завидувало другому. А при забаві, що то 
з ними треба накло потати с я ! То десь 
штуркне когось, тамто розплаче ся, замур
зає с я ; тамто впаде, кричить, що не може 
встати, тамтому якесь хлопя підставить 
ногу, повно збиточників, хоч ще такі малі. 
І потїшити треба і поцілувати, а друге 
накричати, але не остро, бо зараз розпла
че ся. Але я їх так злюбила вже за кіль
ка день, що сама собі дивую ся. І  они ме
не дуже люблять. Так липнуть до меме, як 
до мами. От то моя тепер праця з тими 
дїтьми! Учу їх і молитви, і малесенької 
якої пісоньки, бо они довшої неспамята- 
ють — межи ними нема нікого за деся
тим роком — і вчу їх, як мають разом 
любити ся, і як лад коло себе тримати, і 
ріжні повістки їм розказую з біблії — а 
потому зі ними трохи побавлю ся, доки 
старша сестра не возьме їх на науку. Так 
рано і пополуднії — і що дня.

А ти, Ганусю, питаєш іце, чи менї 
не скучно? Т а як би менї мало бути скуч
но з такими мальотами ? А як ще собі 
розгадаю то, що наше правило Наказує, 
що то все маю робити для Ісуса, то менї 
здає ся, що в сьвітї іцасливших нема лю
днії від мене. Я собі гадаю, мій Ісусе, от 
кілько то я дїточок веду до Тебе, і при- 
учую їх, щоби Тебе з маленьку привикали 
любити і Тобі служити і виростали на по
божних хлопчиків і дївчаток. А они такі 
бідненькі: їх мами не мають часу займити 
ся ними, мусять робити в поли коло хлїба 
або коло хати. От они би росли як той бу- 
рянчик в рові і збиткували би по людських 
городах або били би ся, або ще яке лихо 
дїяли би в селї, як то нераз буває. А так 
я їх до Ісуса веду і они роблять ся чем
ними і побожними і добрими. І  люди нас 
за ту роботу дуже люблять. В жнива то 
на цілий день мами приводять до нас всї 
свої дїти, а самі йдуть в поле, і аж  ве- 
чером приходять по них —  і нам дякують, 
що ми їх і тримаємо в захоронцї і пого
дуємо і ще приучуємо всего доброго.

А ти, Ганусю, скажи сама, чи котра 
дївчина на селї є така щаслива, як я ? 
Правда що нема? А бо ще скажи, чи ко
тру так,люблять і дїти і мами, як ту нас 
всї люблять. А ще й Ісус найлїпший за 
то обіцює велику заплату.

І то також наше велике богацтво — 
ті дїти. Они за нас молять ся до Г. Бога, 
а їх молитви лїпші як мої, бо мої грішні 
а їх невинні. І як підростуть, то будуть 
за нас молити ся, а може як я й умру, 
то они собі колись згадають і помолять ся 
за сестру Юлїю.

А що, видиш, Ганусю, що я таки ща- 
сливійша від усіх дівчат.

Але то ще не все наше щастє; то 
тілько частиночка. Але вже на другий раз 
тобі напишу, які в нас є ще иньші робо
ти. Тепер уже час минув, йду до захо- 
ронки, бо вже дїти галасують. —

14.
Кристиноигль 3-го листопада.

За тиждень будуть мої облочини, бо я 
ще доси, Ганусю, ходжу в своїм убраню, 
а за тиждень аж дістану законну сукен
ку. А за то мому Ісусови принесу на офі
ру мої косоньки любі. Я  гадала собі, Га
нусю, ще до недавна, що з давної Юзї 
вже мало що зістало ся, а тепер чим дов
ше над србою роздумую і питаю ся мого 
Ісуса, що ему ще на менї не подобає ся, 
то чим раз десь більше набирає ся того 
пороху сьвітового. Отець сповідник мене 
потішає; але чи то не тяженький смуток, 
що я так помалу поступаю і поправляю 
ся? Кажуть отець сповідник, що то так 
мусить бути, бо перед тим я була сама в 
собі влюблена, то й не видїла всіх своїх 
недосконалостий — і гадала, що я вже вся 
добра, бо була і горда і від сьвіта ще не 
відірвала ся. А тепер коли по іцирости зачи
наю любити Ісуса Господа і хочу єму зі 
всім подобати ся, і задивляю ся на мою 
душу, то й зачинаю добачувати то, чого 
я перше не видїла, зачинаю всї мої вади 
видїти, і яка я горда, і яка нетерпелива і 
яка ще до вигоди скора і до сьвіта привя- 
зана. От таке і з моїми косоньками люби
ми. ІІЇби-то я й не завважала, яка я ще 
пуста. А на них злапала своє бідне серце. 
Я  ще нераз і розчісувала їх довше, як ви
падало і часом побавила ся ними. А се
стра наставниця все то видїла а ніколи 
мені не сказала. Аж тому тиждень каже: 
„Сестричко Юльцю чи не за великий 
жаль буде тобі стратити, коси при облочи- 
ах, коти ти так любо їх ще собі уклада
єш ?“ А я аж почервоніла зі встиду — 
перший раз побачила, що то якось не ви
падає мені тим волосєм так ґмирати ся. 
А сестра наставниця умисно мені сего пе
ред тим не говорила, бо знать видїла, що 
ще не був час. Я ще не була доброю слу- 
жебницсю. Але вже я не дам себе другий 
раз на такій пустоті зловити —- коби ще 
тиждень, а йдіть мої косоньки під острії 
ножички!

Тепер вже видиш, Ганусю, яка я ще 
не добра, не добра! І коли я буду добра?

Ти пишеш у своїм листі, на що нам 
тілько молитви і два рази на день обра
хунок совісти ? От маєш сама, на що? Па 
менї то показує ся. І ще питаєш ся, чи в 
нас трафляє ся, що злого ? То, Ганусенько 
моя, так є, що на сьвітї без пороху не 
обійде ся. А на моїй душі того пороху 
тілько, тілько — аж плакати треба. А инь- 
ші всї сестри добрі. Они знать всї лїпші 
від мене і вже у всім поправили ся. А я 
ще така не досконала! Але от що, на сьві
тї я була десять раз гірше запорошена, а 
того не знала, а тепер не можна собі ні
чого дарувати. Сестра наставниця говори
ла нам до сего таку науку. Наші люди, 
що ходять коло тяжкої роботи, а убира
ють ся в тверду одіж з грубого сукна, то 
мають досить, аби на тій одежі не було 
діри або болота, смоли —  а пороху на ній
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не видно, хоч би було много. А ті, що в 
містах жиють пани, то вже мусять і по
рох’ з одежі стріпувати, бо їх одїж е тон
ка і все на нїй видно. А така донька або 
жена самого цїсаря, як де йде, то мусить 
мати все таке чистеньке, як найчистїйніе 
люстро, бо на нїй було би видно і най
менший порошочок. То так само і в служ
бі Бога. Є люди звичайні, що жиють на 
сьвітї — то для них досить, як на їх ду
ші нема тяжкого гріху. А ті, що служать 
Богови близше, але на сьвітї жиють, то 
мусять вже стеречи ся і малого гріху, 
повседневного. А ті що в законах Богови 
цілком шлюбують ся, то для них і сего 
замало. їм треба і найменші ухибленя з 
душі стирати.

(Дальше буде).

б  п т -
Отсим маю честь повідомити шановних від- 

5^ биратедїв, гостий і публику, що я перебрав істну-
ЮЧИЙ ДОСИ ПІД Фірмою

Є  АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА
склад корінних товарів, вин і делікатесів

8^  — (заснований 1812 р.), - е —
а окрім тогоАГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 
моєю власного Фірмою

СТЕФАН ҐАІНА.При сїй нагоді" складаю сердечну подяку 
за довіре, оказане так часто попередній Фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гостий добірними това- 
рами найліпш ого сорта, низькими цінами і 
уваж ною  услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь 
з поважанєм

С т еп ан  Ґ а ін а .

8

8
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П р и в а т н а  к л і н ік а  х ір у р г іч н а
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. квятко вск о го
емерит оператора ц. к. хіру'рґ. клініки унїверситескої 

Більрота-Іуссенбавера у Відни 
находить ся

в Ч ернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі приниманя хорих і иньших інФормаций

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
фера.)

/ * О О О О О О О О О О О О О О О О О \

-в а єн а  повість О л1вги&шда\

в Х  окремою
5иаяььс Буковина сТОрій, \
н аклад е»  м ае з р .
кщг-кке коштує нЄ«еко»ей-\

і^едмкн, '  ересвякою у коМей-\
20 «Р ’ \  Зр. З О в ? -’ ? Л р едмовУ \V ою»’"  і

V дова написав з»'С'г° м ’ '
У д°иов •' ,ай так свої  „аібда- ,

у  Ку«й? г£уТ також к  исьцо-
V » ’ ”’  „ „ о в д а » «  ° Л і  «»»ї ‘ ” -\

у I  то „Я Ае церес«лк2  ..Пер»"& V 0 Т . 1аЛ"  пересйДКОЮ ',Ш  V оповідай а з0 з ©
У Зорі ‘ , йте '.® У Зо кр.
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0 „ Дністер" 0
0 товариство взаїмних обезпечень 0
0
0
0
0
0
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о
о

у  Львові у л . В а ло ва  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е я  е В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М и тр , і П р е о с ь в .  Еп. 
О р д и н а р  и и ти  в с іх  т р  ех  г а л и ц к и х  
Е п а р х ій ,  обезпечае будинки, скот, госпо- 
дарскі знаряди, збіже в "зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою."

Шкоди ліквідують ея і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені 8 першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови11 
можність обезпечувати і виплачувати і найвиеші суми.

Поліси „Дністра11 приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер11 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер11, стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до 
онроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностей, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер11 не є заступлений, приймають ся.

„ Р ¥ С К А  Б Е С ІД А ”
в Чернівцях

має на складі отеї свої виданя:

„ІЛЮСТРОВАНА БІБЛІОТЕКА"
для молодїжи, міщан і селян з року 1886, 1887, 
1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 но 1 зр . за роч- 

ник, а всі 7 разом 6 зр .
„ Ч У М А  Г О Р І Л Ч А Н А , 11

сумна істория, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр.

Слова правди і науки“
з поезий Тараса Шевченка. Ціна 10 кр.

„25 П О В І С Т О К
—  -Т........- для чем ни х  ДІТОЧО К" ---

32 сторін. Ціна 10 кр.

„ Х І Р  О  С  К  5 Г  Р  К
Даруночок для руских діточок. Ю. Федьковича 10 кр.

На почтову пересилку треба додати по 5 кр. 
за річник „Бібліотеки,“ а по 2 кр. за кож- 

ду поодиноку книжочку. 
Зам овлена  прийм ає й  редакция  „ Б уковини.1,1'

Для панів учителів! 
Ш8РЕСТІО1Ч8ВЕКІСНТ

є на складі’ в друкарні

„ Р у е к о ї  Р а д и .*
П росим о о зам о в л ен я .

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ І ШКОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  с яНародописна карта

україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта“, а виконана в літографічнім закладі

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 

V  „Зор“ 2 зр. 50, кр., з рекомендованою пе-
ресилкою 3 зр.

4 і Купити можна в „Просьвітї“ у Льво-
ві, ринок ч. 10.

і Наклад невеликиїі; купуйте 
чимскорше!

№ р р р р р р & р р р р р р р р р к

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о го  го д и н н и к а .

Приходять II о ї з д и Відходять П о ї з д и
ПОСПІШНІ особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів
3 Відня, Кракова, Львова, 

Станїславова, Коломиї і 
Снятина ...........................

3 Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ...........................

3 Новоселиці, Садаґури .

1128

329

• • 657

912

1028

Юоо

55о

523

1113 9£0

з Ч е р н ів ц ів
До Снятина, Коломиї, Ста

нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс,
Б у к а р е ш ту ......................

До Садаґури, Новоселиці".

317

12оз

• • 9-и

717

1029

1048

538

616

4зо 621

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середяо-европейский час ріжнигь ся від 
д ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на дьвівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а иа 
черновенкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 11 в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Руекої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.


	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1897_R_XIII\70814_025\Image097.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1897_R_XIII\70814_025\Image098.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1897_R_XIII\70814_025\Image099.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\Bukowina_1897_R_XIII\70814_025\Image100.tif

